



СООБЩЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ

О законах, порождающих коррупцию, можно будет сообщить посредством платформы, запущенной ПРООН и НЦБК

ПРООН и НЦБК сегодня запустили платформу «reLAWed», с помощью которой любой гражданин сможет сигнализировать о двусмысленных или разночтимых законах либо нормативных актах, которые могут породить коррупцию. В дальнейшем нормативные акты будут рассматриваться НЦБК на предмет наличия коррупционных рисков и предложения изменений.

На платформу можно попасть с помощью компьютера или мобильного устройства, на официальной веб-странице Национального центра по борьбе с коррупцией www.cna.md, или по адресу [http://relawed.cna.md/](http://relawed.cna.md). Это предоставляет пользователям возможность описать проблемную норму, а также предложить изменения для нормативного акта, о котором они сообщают. Все сообщения можно отправлять также анонимно, не раскрывая данных, по которым можно идентифицировать лицо.

Пользователя смогут отслеживать, на каком этапе находится рассмотрение информации, которую они сообщили, в разделе «Архив» или «Последние сообщения» на странице платформы, либо получать информацию на свой электронный адрес.

Платформа будет содержать и статистику сообщений, структурируя их по разделам «Нормативные акты, в отношении которых получено наибольшее количество сигналов», «Наибольшее количество зарегистрированных сигналов, по состоянию», «Всего зарегистрированных сигналов, по роду занятий».

По словам Лидии Киреогло, заместителя директора Национального центра по борьбе с коррупцией, эта аппликация станет платформой для вовлечения граждан в процесс улучшения законодательной базы, устранение двусмысленных или разночтимых норм и для более эффективного общения между гражданами и гос. учреждениями. «Мы открыты проанализировать любое предложение касательно недостатков законодательства, таким образом объединяя усилия для разъяснения и изменения интерпретаций порождающих коррупцию. Мы

призываем активную молодежь, гос. служащих, адвокатов, представителей частного сектора и всех тех, кому есть что сказать на этой платформе оповещать нас, а мы обязуемся рассматривать все оповещения с ответственностью и транспарентностью».

Ольга Криволюбик, менеджер проекта ПРООН Молдова, отметила, что «Законы, ориентированные на граждан и публичный интерес, существенно способствуют предотвращению коррупции. Общеизвестным является тот факт, что предотвращение менее затратно и более эффективно, чем устранение последствий этого феномена. Мы убеждены, что внедрение подобных инновационных подходов, ориентированных на вовлеченность граждан, каким является «reLAWed», будет способствовать получению устойчивых результатов в деле предотвращения коррупции в Республике Молдова».

Дизайн интерфейса платформы «reLAWed» был разработан командой-победителем [LEGATHON: Hack Corruption. Law to the People](#), проходившего с 8 по 10 ноября 2019 г. в Кишиневе и объединившего 30 юношей и девушек со всей страны. Название данного приложения также было предложено одной из команд-призеров Хакатона.

Платформа «reLAWed» была разработана в рамках проекта «Борьба с коррупцией через консолидацию неподкупности в Республике Молдова», внедряемого ПРООН в партнерстве с Национальным центром по борьбе с коррупцией, при финансовой поддержке Министерства иностранных дел Норвегии. Проект проводится в 2019-2021 гг. и способствует консолидации потенциала субъектов публичного и частного сектора, а также организаций гражданского общества, в целях эффективного применения инструментов и стандартов по предотвращению коррупции.

Контактные данные для СМИ:

Ольга Криволюбик, менеджер проекта, (+373) 69741805,
olga.crivoliubic@undp.org

Наталия Порубин, консультант по связям с общественностью, (+373) 79727205,
nataporubin@gmail.com